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Bajai független Hírlap
Negyvennyolcas elvű politikai napilap
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Egyes szám ara 2 filler

Kossuth a válságról.
Haja, július 24.

A Temesvári Hírlap szerkesztőjének 
alkalma voll Kossuth Ferenccel, aki most 
Ilerkulesfürdön időzik, a politikai válság­
ról beszélgetni. A parlamenti többség 
illusztris vezérének nvilalkoz.alat nevezett 
lap után a kővetkezőkben közölhetjük:

A válságról való békés kibonta­
kozás módja és lehetősége, a nem­
zetre kedvező eredménye, immár a 
passzív rezisztencia erejétől és kitartá­
sától függ. Védelmi fegyvereinknek 
azt a gazdag arzenálját, melyet ősi 
alkotmányunk legdrágább kincseként 
őrzőnk a megyei és városi törvény­
hatóságok termeiben, úgy kell megbe­
csülnünk és használnunk, ahogyan 
erre a történelem lapjai, szentesített 
törvényeink és a nemzetnek véráldo- 
zatlal is megvédett ősi jogai meghatá­
rozzák. Kz utón, bár szenvedések és 
áldozatok arán is, de a törvénytelen, 
jogtalan és alkotmányellenes támadá­
sokat biztos sikerrel lefegyverezhetjük.

Igaz, hogy ez a küzdelem erősen 
igénybe veszi a nemzet erejét, sőt 
egy időre bizonyos gazdasági vesztes- 
ségeket is okoz, de ezt a vesztességet 
hamar kiheverheti egy mezőgazda or­
szág. Némely oldali' >1, a Bécsitől sugal­
mazott külföldi sajtó egy részében is 
azon sopánkodnak, hogy a vál-aggal 
gazdasági lejtőre szoriljllk az országot. 
Ezek részben vagy nem ismerik gaz­
dasági helyzetünket, vagy nem akarnak 
számolni az ország gazdasági berende­
zésével és hamis szemüvegen át nézik 
a dolgokat. Magyarország mint agri- 
kultur ország nem kerülhet olyan ve­
szedelembe. Ildiit hasonló válságos 
helyzetben valamely nagyarányú ipar­
ra! berendezed ország. Mert itt, ha 
meg is csappan velünk szemben a 
külföld hitele bizonyos rüvidebb időre, 
ha ez a megcsappanás egy időre 
érintheti is a magyar pénzpiacot es 
e réven a prolongációs hitelből élő 
kisebb ipart és kereskedelmet, ám 
mindent ellensúlyozhat: részben egy­
két jé) termés, részben az a pénz, 
amely be nem fizetett adók címén ke­
rülhet a takarékpénztárakba. És e rész­

ben az a pénzbőség, amely a habom 
es uz orosz viszonyok következtében, 
a vállalkozási kedv általános hiánya 
miatt mindegyre nagyobb arányokban 
jelentkezik az európai pénzpiacon. Ez 
a pénzpiac, meglássuk, minél előbb 
szívesen és a régi kedvvel fogja ke­
resni az elhelyezkedést itt is, mert 
meg fog gvözödni arról, hogy a nem­
zet képviselete, a nemzet közaramla- 
lának nagy tengerében, törvénye- ala­
pon küzd és nem is gondol azokra a 
forradalmi rém mesékre, amelyekkel 
éppen a külföldi pénzpiacot i>. elle­
nünk igyekeztek hangolni. Szóval : 
Magyarország gazdasági helvzetét, az 
európai pénzpiac jelenségeit és éppen 
az idei j<> termés áldását is tekintve, 
minden ijeszléssel .-zemben, a passzív 
rezisztencia védelmi gátján, azzal a 
tudattal vvdekezhetik az ország, hogy 
kitartása és ereje a nemzet olyan győ­
zelmet fogja eredményezni, amely majd 
tartós, áldásos békét biztosit, mert 
enm-k alapja nem n kielégítetlen nem­
zeti akarat mesterségesen elfojtott gyújtó 
anyagaival lesz aktaknázva, hanem 
olyan, amely jövő nemzeti fejlődésünk 
útját meg nem zavarhatja.

A válságot a nemzet rég érdek­
lődő akaratának elutasítása idézte fel; 
a király olyan előítélete, amelyre a 
nemzet, természetes jog és helyes tör­
vénymagyarázat alapján adva, rá nem 
szolgált. A korona és tanácsosai szólí­
tották nyilalkozatra a nemzetid. A nem­
zet megnyilatkozott. Megnyilatkozása 
után a nemzet mandaláriiis vezérei 
készek velünk elmenni az engedékeny- 
ségheti addig a legszélsőbb határáig, 
amelyen ha lulmennének, visszaélné­
nek a beléjük helyezett bizalommal s 
a nemzet megszűnnék őket követni.

Es ime, most azok, akik a nem­
zet Ítéletét kérték, ezt az Ítéletet, a 
megnyilatkozását most semmibe sem 
veszik, öngyilkolasnak, víziónak és min­
denfélének elnevezik, mert ok nem 
ezt az Ítéletet akarták és nem erre 
számítottak. < ik azt az ítéletet akartak 
volna, amelyre ugylátszik a szabad­
elvű párt még mindig leskelödik, hogy 
segédkezésével ■ nemzet felszabadult 
lélekzetét vissza!'»i* ak.

Pedig hiába minden. A nemzet 
ime a passzív rezisztenciában, amelyre 
rászorították, fenséges egyöntetűséget 
tanúsít. Ezt a tömör, egyöntetű nem­
zeti akaratot, előbb vagy utóbb, mi­
nél előbb, annál üdvösebb a nemzetre 
és a dinasztiára egyaránt, ki kell elé­
gíteni, jogos törvényes kívánságát 
figyelembe kell venni. Kell, mert benne 
a nemzeti elet és alkotmányunk lefegy- 
verezhetetlen ereje duzzad.

Politikai hírek.
IS a j ;i t tudósítónk telefoni jelentése.)

Budapest, jtiliu* 24.

A szabadelvüpárt bcmlasa.

Gróf Andrássy Gyula cikkei nagy 
hatást tettek a szabadelvüpártra, amely­
nek józanabb gondolkodású elemei be­
látjuk, hogy Tisza István az ö bölcs 
tanácsaival a lejtőre mind jobban lefelé 
viszi a pártot.

Rövid időn belül oly tömeges ki­
lépések várhatók, hogy a szabadelvű- 
pártban csak nagyon kevesen marad­
nak hírmondónak.

Fehervary a királynál.

Minden ellenkező hitekkel és cáfo­
latokkal szemben a l'rendemblaü kije­
lenti, hogy Feliéi vary a közel napokban 
Leidbe utazik, hol a király külön ki­
hallgatáson fogja fogadni

A kihallgatás futár: 
tagjai közt fölmerült é-

zetröl való jelentéstétel.
A kabinet tagjai közt Vörös László, 

Lukács György és György Endre sem­
mifele erőszakoskodásra nem hajlandók 
és minthogy a kormánynak a törvény­
hatóságok határozatait megsemmisítő 
leirataiban abszolutisztikus eljárást lat­
nak. készek tárcájukrúl lemondani.

Az uj part szervezkedése.

Az uj párt f. hó dó-ái i Ueésen 
szervező gyűlést tart. amelyen báró 
BantTv Dezső több uj párti képviselővel 
együtt részt vesz.

Ujiloiixaísr ! I jiloiiNlíg ! V jtUmsáir I
Modern villamos világítási e- ero-atviteli telepek ipartelepek, gőzmalmok, gazdaságok. szállodák, magán-lukasok. mi,*afl°r 
helyek os nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzokeszulekok $ az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szalut

„VILLÁM“ eloktroteclmfkai műhely, RA.IA
Telefon szám 43.
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Forradalom Oroszországban.
Budapest, Julius 24.

Zsidó-ellenes zavargások.

[Jrniiaból jelentik, hogy a zsidók 
ellen a lakosság fellázadt. Húsz boltot j 
betörtek. Ötven zsidó megsebesült.

Találkozás Vilmos császárral.
Szentpétervárról jelentik, hogy a 

czar Mihály Alexandrovics nagyherceg­
gel az „Észak csillaga- jachton útnak 
indult és rövid időn belül találkozik 
Vilmos német császárral, aki a Hohen- 
zollern jachton már szintén tengerre 
száll.

Drákói rendelet.
A moszkvai kormányzó rendeletet 

adott ki, amely szerint a lázongás leg­
kisebb gyanújával terheit egyén hadi- 
törvéayszék elé állítandó.

A zemsztvnk kongresszusa nyugodtan 
folytatja tanácskozásait s annyira bízik ügye 
igazságában, hogy a népképviseleti tervezetei, 
amelyet egyik kongresszust tag dolgozott ki. 
csak első olvasásban intézte el s annak 
második olvasását az augusztus végére vagy 
szeptember elejére összehívandó ujabh kon­
gresszus napirendjére tüzle. Akar csak alkot­
mány"- államban ebiének, amelyben egy 
kongresszus < ,-szi'hivasa ele senki semmifele 
akadályt sem gördíthet. A zemsztvók ez 
eljárásában hatarozottan az az oliaj nyilat­
kozott meg, hogy a kongresszus határozatai 
előbb a néppel közölte.ssenek s a ne tani 
aggodalmak figydembe vételével esel leg mó­
dosíttassanak s csak ugv terjesztessenek a 
cár ele.

A kongresszus ülésezésével egyidejűleg j 
referált Buligin a cárnak a maga népképvi­
seleti javaslatáról. A cár figyelemmel hall­
gatta az előadást, de a dologban nem hatá­
rozóit érdemileg, mert előbb tanácsosai véle­
ményét is meg a Karja hallgatni. A legközelebbi 
államtanácsot tehát a ear elnöklete alatt 
fogjak megtartani s azon véglegesen hatá­
roznak az alkotmány kérdésé felett.

Nagy aggodalommal tekintenek Szent­
péterváron a januári zavarok fi-mves fordu­
lója elé, mely alkalommal forradalmi esemé­
nyeket várnak, noha eddig az efele híresz­
telések több iebeu alaptalanoknak bizonyultak. 
Ezúttal azonban pozitív alapot szolgáltat 
aggodalmakra az a mise, melyre a munká­
sok elhunyt bajtarsaik lelkiüdveert a kazani 
székesegyházban akarnak összegyűlni. Azt 
állítják, hogy a munkasokat proklamáció utján 
arra szólították fel, hogy az istentiszteleten j 
fegyveresen jelenjenek meg. A rendőrség 
nagy óvintézkedéseket tett. Sok gyanús em­
bert letartóztattak. A moszkvai pályaudvaron 
detektívek leselkednek esetleg a fővárosba 
érkező agitátorokra.

Carszkojo-Szelóbúl kozákok és három 
kombinált gyalogezred érkezett Szentpéter­
várra.

Megbízható forrásból jelentik, hogy az 
orosz kormány most uj taktikai fog követni 
a kongresszussal szemben. Miután belátta, 
hogy megtorló rendszabályokkal nem akadá­
lyozhatja meg a kongresszus tárgyalását, 
utasította a moszkvai hatóságokat, hogy a 
kongresszus tárgyalását egyszerűen ignorál- 
ják, az egyenruhás rendőröket tartsák távol, 
minden összekoccanást kerüljenek es csak a 
legvégső szükségben alkalmazzanak erősza­
kot. Egyébiránt a kongresszus vezérei nagyon 
keveset remélnek a mostani tárgyalástól s 
elhatározták, hogy augusztus végére uj kon 
gresszust hívnak össze az állami reformok 
tárgyalása végett.

Az orosz-japán háború.
Budapest, Julius 24.

A cár egy nappal később indul a svéd 
vizekre, hogy Vilmos császárral találkozzék.
A táviratok csak annyit jelentenek a halasz­

tás indokolásául, hogy a ear igen fontos 
jelentéseket kapott Moszkvából s ezért kellett 
még huszonnégy órát Peierlmfban maradnia. 
Mi lehetett ezekben a fontos jelentősekben ? 
A zemszlvok kongresszusa tiszteletben tartja 
a törvényes korlatokat, a nép csendes, bár 
azt mondjak. hogy Moszkva tegnap óta 
lázadni készül. Azok a fontos jelentések 
aligha érkeztek Moszkvából, liánéin inkább 
a csatatérről, ahonnan : japánok előnyomu­
lásának hire jött, meg pedig kapcsolatban 
azzal a másik hírrel, hogy az orosz seregek 
minden ellentállás nélkül hátrálunk az egész 
vonalon. Az orosz katonák ugyanis arról 
értesültek, hogy a beketárgyalasok megkez­
dődtek s így nem hajlandók tovább harcolni. 
Ez lesz az oka annak, hogy a ear nem uta­
zott el Peterhofbúl, mert sürgős intézkedé­
sekre van szükség.

Witte mar Parisban van s mi termé­
szetesebb, mint hogy meginterjuvoltatta ma­
gát. Egy angol lap munkatársának a követ­
kezőket mondta :

Misszióm hallgatást parancsol. Csá­
szárom azzal bizolt meg. hogy a japán 
meghatalmazottakkal tárgyalást kezdjek annak 
megallapitasa vegeit,vájjon lehetseges-e bekc- 
sza rzödést kötni. Ez uz én határozottan kör­
vonalazott feladatom, amelynek megoldására 
iczve az én személyes véleményemnek na­
gyon kevés jelenti sege van, habar mindig 
a békének meggyőzött «zószolója voltam. De 
noha a car is a beket óhajtja, még sem 
szabad azt hinni, hogy Oroszország minden 
áron a beket akarja. A belső zavaroknak a 
háború folytatására való kihalását vem za­
bád túlozni, inéit minden viszály kod ás meg 
fog szűnni azon a napon, amelyen Orosz­
ország arról fog meggyőződni, hogy terüle­
tének épsége veszedelemben forog. Orosz­
ország katonai szempontból nincsen meg­
semmisítve. A cár dolga már most. hogy 
a háború és a béke dolgában véglegesen 
döntsön.

Telefonhirek.
Budapest, július 24.

Szemere Attila temetése.

Szemete Attila temetése ma dél­
után fél 4 órakor ment végbe.

A temetésen az ujpárt testületileg 
részt vett. A gyászbeszédet Hock János 
tartotta.

Váltóhamisitó gyógyszerész.

Markus Izidor gyógyszerész. Miti­
kus József jászárokszállási gyógyszerész 
fia apja nevére egy 4000 koronás vál­
téit hamisított.

A váltót a lejáratkor apja nem 
volt hajlandó beváltani, sőt maga tette 
meg a följelentést lia ellen, akit a 
budapesti rendőrség letartóztatott.

HÍREK.
linja. 1005. jul. 21.

Leicsuk-iinnepély.
Meghatóan szép ünnepség keretében 

rótta le kegyelet méltó adójut vasárnap d. 
előtt a helybeli kalb, legényegylet, egyik leg­
nagyobb jótevője Istenben bold. Eeicsuk 
Jakab emléke iránt, ennek a legényegylet 
áltál megfesielclt arcképe leleplezése alkál­
in diói. A halas emlékezés e ritka melegségü 
ünnepségét a plébániatemplomban tartott 
szent mise előzte nn-g, amelyre elnökei ve­
zetése es egyleti zászlaja alatt, a tűzöl tó- 
banda ütemei mellett testületileg vonult fel 
a legényegyleti ifjúság. A Vojnits Dániel 
apát-plébános, altat mondóit ezen nagymisén 
szólalt meg először a plébánia-templom új 
orgonája is, melynek tiszta csengésű akkord­
jai kellemesen lepték meg az ájtatoskodoknt. 
Az istentisztelet után hasonló rendben de

most már nagyszáméi közönségtől kísérve, 
zárt sorokban ment vissza az ifjúság es Szt. 
Antal utcai háza nagytermében gyűlt egybe. 
A nagyterem minden zuga megtelt vendegek­
kel. A főhelyen ült a legenyegylet tisztelet­
beli elnöke : Vojnits Dániel apát-plébános, 
mellette a nemes alapító örömkönnyeket hul­
lató mélyen meghatott özvegye : özv. Eeicsuk 
Jakabné.

Képviselve volt az alapítványban ér­
dekelt cisztercirend főgimnáziummá : dr. 
Werner Adolf igazgató, a helybeli ipartestü­
let: Cérnay Imre elnök aital stb.

Bevezetesképeu a legényegylet dalár­
dája Wilhelm Karoly karnagy dirigálása mel­
lett a Hymuusz-t énekelte, melyet a díszes 
közönség felállva hallgatott és részben együtt 
énekelt az ifjúsággal. Majd Würlz Pál egy­
leti elnök formai szépségben és eszméi 
tartalomban egyaránt gazdag emiékbeszede 
következeit. A hatásos beszéd végeztevei 
lehullott a kép -t bordó fekete lepel és elénk 
tinit Leicsuk Jakab jóságos arcának hü kép­
mása. A pompás olaj festmény Gáspár János 
fogimii. tanár művészi ecsetét dicséri, n 
díszes vaskeret pedig Kühling Kalman ifjú 
lakatos iparosunk remekműve, A jelenlevők 
lelkes eljenzéssel fejeztek ki tetszésüket a 
sikerült arckép fölött es a művész-tanár iránt, 
ki azt csupán kész kiadásai megtéri lese el­
leneben, tehat díjtalanul festette meg az. 
egylet számára. Az elismerés szólt az iíju 
mesternek is. a századukra szóló szép vas­
keret ingyenes készítéséért.

A lelepiez.es megható aktusa után 
László Karoly lepelt a kép ele es az egylet 
költői lelkű elnöke által irt lendületes alkalmi 
ódában szólott a derék alapitó szelleméhez ; 
a jóság, szeretet és hee-ület erényéért: rózsa, 
ibolya es nefelejlshöl font eszményi koszorút 
ajánlva fel a nap emlékéül. A költemény 
kitűnő előadása színien nagy hatást keltett.

Az ifjúsági énekkar által előadott Szó­
zattal ért veget a kegyelete* üme-pely us 
a közönség a haladalos megemlekez.es e 
megható jeleit látva, kétségkívül abban a 
meggyőződésben oszlott szét, hogy egy arra 
méltó tesülotet ért a nemeslelkü alapító 
példányszerü áldozatkészsége. 1). Ily.

Nincsen megsemmisítés.

Lapunk legutóbbi számúban megírlak, 
hogy a varosban elterjedt hírek szerint 
leérkezett a varoshoz a belügyi ügyvivő mi­
niszternek azon értesítése, hogy a közgyű­
lésnek az ellentállásra vonatkozó határozatát 
megsemmisíti. Tudósítónk ma felkereste ez 
ügyben Erdélyi Gyula főjegyzőt és megkér­
dezte, hogy igaz e a liir. A főjegyző kijelen­
tette, hogy a hírből egy szó sem igaz. Arra 
a kérdésre pedig, hogy mit tesz a varos, 
ha még is megsemmisíti a belügyminiszter 
a határozatot, azt mondotta, hogy erre a 
kérdésre nem adhat határozatott választ, de 
az a véleménye, hogy legfeljebb az önkén­
tes adók be nem szolgáltatására vonatkozó 
részt fogja megsemmisíteni es a főjegyző 
véleménye szerint az a helyes eljárás, ame­
lyet a főváros követett. Ebből azt következ­
tethetjük, hogy meg-emmisités esetén a mi 
városunk is hasonló eljárást fog követni.

Eljegyzés Wurmfeld Gyula a Roth­
schild es Wurmfeld lisztkereskedö cég bel­
tagja vasárnap tartotta eljegyzését Rosen­
berg Relén kisasszonnyal Raján.

Czéllöveszet: folyó hú 23-án negye-4 
lőtt : Üiltermaim Karoly 2.. Kubinszky Ala­
dár 1., Somogyi Gyula 1. Tury Mátyás 1. 
Hármast lőtt : Rittermann Karoly K, Somogyi 
Emil ()., Somogyi Gyula ti., Tury Mátyás 
5., Gebhardt Dezső 3., Kubinszky Aladár 2.

Fatális sajtóhiba. A Pesti Hírlap egyik 
legutóbbi számában egy csinos kis sajtó­
hibát latunk, amely az érdekelteket aligha 
érintette kellemesen. íme a tiir sajtóhibás­
tól : Sonnet. Imre tegnap tartotta eskü­
vőjét Tausch Paula kisasszonnyal Budapesten.

Zsebkendőjével felakasztotta magút.
Rogy ezen házassági hír elolvasása 

után mit érzett a fiatal házaspár, azt el 
lehet képzelni.

I
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Apa és leanya. Müller Mihály beregi 
lakos feljelentett telt a bajai bíróságnál, 
hogy leánya ellopta lóle revolverei. Leánya, 
ifjú Wallmtmn Sunoime viszont azzal véde­
kezik, bogy apjától azért vette el a revol­
verei, mert az öt mar többször ugyonlövéssol 
fenyegette. Mint a bogy felt, hogy apja meg 
is teszi amit Ígért elővigyázatosságból elvitte 
apja revolverét.

Pályázati hirdetmény. A„ bezdani szige­
tel ármentcsilö és be.lvizlecsapolö társulat" 
védtöltese mellett a bluzsoviczni átmetszés 
mentén építendő gatörház építésére Hezdan- 
ban a társulat helyiségében (regi postaépü­
let, Peselike-lele ház) 1905. évi augusztus 
hó 17-ik napján délelőtt 11 órakor nyilvános 
zárt aj.mlati tárgyalás fog tmtani. Az ide 1 
vonatkozó terv, valamint a kötendő szerző­
dés tervezete és annak kiegészítő részét 
képező általános es részletes vállalati felté­
telek Molnár Ferenc/, társulati igazgató 
úrnál Bezdánban megtekinthetők, A jelzett 
munkaiatokra vonatkozó, kellően bélyegzett 
és o felirattal: _ Ajánlat gálörházépitési
munkaiatok “ ra ellátott, öt pecséttel lezárt 
borítékba helyezett ajánlatok, a melybe az 
ajánlati összeg 50/o-ának megfelelő bánat­
pénz óvadékképp* críékp:.pirókban csatolan­
dó. a jelzett napon délelőtt 1 11 óráig
Molnár Ferenc/, igazg. úrhoz nyuj'.and 4( be.

Az ex lex Őrültje, .fin vagyok az uj 
király adjak ide a befolyt adupénzeket! “ 
ezekkel a szavakkal állított he egy zavaros 
szemű magyar a városi adop Milán hivatalba. 
A jelenlevő hivatalnokok természetesen azon­
nal latiak, hogy a szerencsétlen követelőző­
nek a politika zavart meg az elméjét s a 
közkórház megfigyelő osztályába szállították.

Bosnyakok véres harca. Újvidékről 
írjak: Újvidéknek reg idők óta érdekes spe­
cialitása: az utcán hozat áruló bosnyakok. 
Djafer lliszman, Szüli Achmed es Osiner 
Médi hozások pár nap előtt a duria-utcai 
„kenyér és csaja sülödében" összekaptak 
és oly parázs verekedést rögtönöztek, hogy 
rövid pár perc alatt mindhármuk vertöl aláz­
va a földön hevert. Rendőrségünk es a 
kerületi orvosok vettek Mohamed -fiát gon­
dozás ala. M a snap Húszán Izmail Djafernck 
szemrehányást tett, amiből újabb az elűző 
napinál sokkal véresebb csata fejlődött ki, 
amelyben Djamil Zetyer, Bajzáit Ozmán es 
a fentiek is resztvettek. Az obranica (bos- 
nyák kés) csak úgy nyeste a bosnyakok tar 
koponyáit. A rendőrség közbelépésére a 
beibáboru véget ért es ma inár Mohamed 
összevarotl vs összekötözött fejti fiai a hegyes 
Bosznia fele vaunak — toluneutón.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
Irts H. G. Wells 

Ií8l XII. Keji-mt.
A rendőr gyorsan félrelökte a csapiárost 

és épen jókor ért oda, hogy meggátolja mr 
Marvei megfojtását, akinek arca már kekülni 
kezdett. A rendőr megragadta azt a lathatat­
lan kezet, mely a csavargó nyakát szoron­
gatta, de a következő pillanatban akkora 
ökölcsapást kapott az arcaim, hogy meg­
szédülve tantorodon meg. Am ugyanekkor 
a második lóvasúti kocsis megmarkolt valamit, 
míg mr Marvei vadul vergődött, hogy 
kiszabaduljon a láthatatlan vasmarokból.

Megvan ! — kiáltott föl a kocsis.
Most a pohos koresmáros is rávettete 

magát a láthatatlan ellenségre és sikerült 
is átfogni a derekát.

- fin is fogom ! — kiáltott föl ujjongva.
Mr Marvel, akit a láthatatlan ember

eldocsálott, négykézláb mászott a földön a 
dulakodó emberek möge s igyekezett vissza­
menekülni a szobába, meri a láthatatlan 
ember mar egészen a konyha küszöbéig 
hurcolta.

Itt, a küszöbön folyt a vad dulakodás. 
Most először hallották a láthatatlan ember 
hangjai, aki fájdalmasan fölordilőtt, mert a 
rendőr rátaposott a lábára ... De ugyan­
ekkor úgy dolgozott a két öklével, mint két 
cséphadaróval . . . Az egyik kocsis hörögve 
jajdult el és kelrét görnyedi az ütéstől, mit 
a gyomrára kapott. A rendőr nagyot lökött 
a láthatatlan emberen, aki átráutotta magat 
val rllenfellcil is a konyhába . . . Mr Marvei, 
aki csak ezt várta hirtelen becsapta az ajtó, 
és kulcscsal is bezárta ... A négy ember 
ugyanekkor azt vette észre, hogy egymással- 
illetöleg a levegővel viaskodik.

Merre mehetett ? — kiáltott föl a 
fekete szakállas lihegve.

- Csak erre ! — mondta a rendőr
s az udvarba nyíló felig nyílt ajtóra mula­
tott.

A fekete szakállas a küszöbre ugrot- 
s mindjárt aztán egv nagy kődarab süvöltött 
el a feje mellett s neki ment a konyhát 
edényeknek.

— Melövöm a gazembert; — kiáltott 
föl a fekete szakállas dühösen . . .

S kit,uitva pisztolyát először a hajított 
kő irányúban, majd az udvar egesz széles­
ségében, mint ahogy kaszálni szoktuk, kilőtte 
az öt golyót.

Csönd lett . . . Mind feszülten balgató- 
tak . . . semmi nesz.

Árverési hircL tiény.
Alulirt kiküldött bir. »egrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy u bácsalmási kir. 
jarásbirósagnak 1905. évi \ 14 *z. végzésé
folytan Dr. Kovaebíeh Jó,-el tömeggondnok 
altul képviselt Frikidánov es Jo.-zol csőd- 
ügyeben leltározott ingóságokra a báesalma-i 
kir. járásbíróság 1905. V. 94. számú végzi 
sevel az árveres elrendeltetvén, annak nlpcre.-» 
lakásán és bolthelyiségében Dácsáin non 
leendő megtartására hatáirdőül 19U- . évi 
julius hó 27. napján délelőtti 8. ó - 
kitü/etik, a mikorra biroilag leltározott ’ i 
czikkek és egyéb!) ingóságok a legtöi . 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szüks J 
esetén becsáron alul is el fognak adatm. 
Bácsalmás, 1905. évi julius bő napján.

Pogány,
kir. bir. végrehajtó.

Liszt üzlet áthelyezés.
Van szerencsénk a n. é. közönséggel 
tudatni, hogy üzletünket, mely eddig 
Tóth Kain vili-tér Milassin-féle házban 

volt folyó évi augusztus hó l-én
Wagenbiatt Ferenc helyiségébe
(Midler Antal-féle házba), a Központi 

Szállodával szemben helyezzük át. 
Szives pártfogását kérve, maradunk 

kiváló tisztelettel
Rothschild és Wurmfeld.

Birtok eladási hirdetés.
A vaskuti országút és a zombori vasút 

között fekvő, volt Imrédy-féie s jelenleg 
tulajdonomat képező tanyaföldet 1000 J-öles 
parcellákra felosztva f. e augusztus hó 15-én 
reggel 7 órakor a helyszínén tartandó árve­
résen eladom.

A tanyaépületek 8—-10 parcellával egy 
tagban kerülhetnek eladás alá.

Venni szándékozók az árverés megkez­
dése elolt parcellánként G0 korona bánat­
pénzt tartoznak letenni és nyolc nap alatt 
a vétel ár 1 i-át lefizetni.

A vételár 2 s-at, vevők tetszés szerinti 
időben fizethetik.

Részletes feltételek nálam mindenkor 
megtudhatók, vagy megszerezhetők.

Baja, 1905. julius hóban.
Schleicher Antal

birtokos.

Közgazdaság.

Bajai kerületi betegsegélyzü-penztár 1905 
junius havi forgalmi kimutatása. Bevétel: 
tagok járuleka ciméu 812*38 K . munkaadók 
397 83 K., 1904. évi hátralék 3 54 K., belé­
pési díj 1 K., vegyesek 5 K., lagkunyvekért 
10*70 K. Összesen : 1230 45 K. Kiadás : táp­
pénz címen 812*50 K., temetési segély 20 
K., szülésznői dij 12 Kkórházi köit-eg 
364 70 K.. igazgatási költség 293 32 K Osz- 
szesen HM) .02 K. K- szp nzinurudvany 865.14 
K. Tagsági forgalom: Belépett 215 férfi 19 
nő. Kilépett 196 férfi 32 iné Meghalt 3 férfi. 
Taglétszám a hó végével 1833 férfi 268 nő 
összesen: 2101.

Bajai gabona piac.
uj Buta 14*80—-15'00
nj Rom 11 60—H 80
uj Zab 10 40—10 60
uj Árpa 10 80 114M)
Ó-Tengeri 14 00- 14 80
A* arak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
Deli tárlat.

Buzn októberi lu 90
Buzn áprilisi K > 40
Rots 12 92
Zab 11 50
Tengeri májusi 1906-ra 114M)

—- Öt golyó ! —- mondta a fekete 
szakállas. — Bizonyos, hogy valamelyik 
eltalálta . . . Lámpást kell hozni és tapogas­
suk végig azegész udvart, míg rá akadunk 
a testére.

XV. Fejezőt.
Dr Kemp látogatója.

Dr Kemp nyugodtan Írogatott tovább 
dolgozószobájában, míg w lövések zaja föl 
nem riasztotta . . . krukk, krakk, krakk . . . 
dördült el egymás után az öt lövés.

— Halló, mi ez V — hökkent meg dr 
Kemp hallgató/.va, „i az ördög lövöldöz 
ily vadul Burdockbau V . . . Vegkep elment 
az eszük ezeknek a szamaruknak V

Odament a deli ablakhoz, kinyitotta, 
rakön vökül az ablakdoszkaru es kibanuilt 
a sötét éjszakaim, le a varosra, melynek 
lámpásai, ki ilagitott ablakai apró bogarak 
kent pislogtak.

Mintha csődületet látnék amott a 
korcsmánál, diinnyögött magában és
tovább nézegetett, ballgato/.oll.

I Folvlaljuki

Akik e lap

utcai árusításával
foglalkozni akarnak,

felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

figy modern

Üzlethelyiség
(volt Schliesser f-le lm. ban) aug l-ere

wmr kiadó
azonkívül a Szt.-Antal u. 30. sz. a. ujju- 

ulukitott

ház "BQ
azonnal eladó.

Höveliliet Wagenblatt Ferenc
festek keres kőiéinél.

2—3 tanuló felvétetik
Ifj. Utry Pál motomzumv berendezőn

sodronyfonó és szövő műhelyébe.

Lapunk kapható kora reggel
Ifj. Wagner Antal könyvkereskedése­
ben. ifj. Rock József főtéri füszerüzle- 
tében, Nagy Péter dohány arudajábnn 
(Milassin-féle ház. Tóth Kalmán-tér). 
Bayer Hermin dohány-arudájában, a 
posta mellett és Rothschild Zsigmondnál 

a nagytözsdében
Egyes szám ára: 2 Aller.
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Telefon 33. Telefon 33.

Özv. SPITZER S1M0NNÉ 
és TÁRSA

Tégla-, cserép és cementáru- 
gyára.

BAJÁN. E- ->

Egyszerű es díszes ^ 
cement-lapok. P

! \
3M3m3m
3
3<

Báron Vilmos
nagy sirköraktara BAJA.

Központi SrAJloda éjuílotihEn.

Dús raktár legfinomabb 
i s legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozasa- 

nak tartósságáéit 
kezesség vallaltatik. 

Szolid es jo munka.

Temetői munkai elvállalok!

9u
I Kalapok 2. 3. 4. 5. 6 koronáért 

é> feljebb kaphatók
Halasz Béla utódánál.

■—— Eötvös utcában. -------
(Fischer-fele al.ipitv;mv bú/.)

Halász kalap-üzlete mellett, aug. l én.

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
beriet ludomnmra hozni, hogy a Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismeri legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. közönség tömeges látogatását leéri 

tisztelettel a |)érlÖ.

Kerékpár eladás.
l'rO| a I r Lr jói) !> nyárhn.ínyu

k t*- rí*l

Márvány-mozaik jH 
lapok. 9

UN
Mukötárgyak : (lépcső, kútme- 
dence. vályú, jászol, fedő- pl 

lapok, ballusterek. stb.) 
Márvány vagy gránit után-

zatban. <U

Fali. járda. kút. bolto- jq 
zat és sajtóit téglák. jd
Egyszerű- és francia 3 

biztonsági cserép. jy

Mész-, beocsini. port­
land és román-cement.

" Nádszövet, kátrány, 
aszfalt lemezek, és fi 

anyagok.

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-köicsont

földbirtokra, a túrtok ne.. •' 4-,-,J K-- Tug.
3';, 4 es A' alapo . le-;/;:. Tu ,"-viy t,,rl, szlu-t-'.
Regi terhek -okkal nui-........
kamatra átvítütizíatlul: at. A - - ■ ■ n a e j . i.,-z
lizettvt.-k Gyorsan eszközöl mmii.-n

koltsi g nélkül:
Klauber S., bank bizományi irodája Baja.

Tóth Kálman-ter. a plébánia tempiom ni ‘llett.

Bankó Lajos és zenekara „ . . , ...
minden kedden, csütörtök« csvasárnap SÄmöelllftlt

PrpimQVP 1 Pál -»» ,T,rV:lIlilt k:'l,l,:llók j'-karban levő
riclilldyci idi regi kerek párok es használtak

casinó vendéglőjében hun^vereen e; becseréltetnek - m eg vétetnek.

H

D
Beton-, terazzo- kera- 
mit és aszfalt-burko­

lások.

u

fiEh
Basas^wjgQgEEggai

Óriási Sir Raktár
SAPKA

Fischer Pálnál. WÄ..

Elsőrendű gyártmány ! Tömör kivitel !
■tedvezó fizetési feltételek ! Legmesszebbmenő szavatosság!

nvüzin-lokoiih.bilok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz-motorok.

-sers 03 Bauer motor-gyánraktara
'•!» \ PEST, VI., Podinanlczky-ntczH IS.

kV/ék . k ..

Magyar Műbutorgyár g||á|0 ÍavvaÉ
— Reszveny-Tarsaság ■ m. a® m K ■

gyártelep:
I *><'lvC'S-( 'SM I )M.

FiókIelejt: Nagyvarad es

0W Baja, TKU
Erzsébet Királyi.'- u.. volt (Mi--záros fele hítz.
Ajánljtt ti Iegegy«zcrtib btöI a legfinomabb 

izle-ii. gyártmányú

fog

Bútorait és lakberendezését m miéren

Zo

10 fillérért.r- a TIP
Kapható :

Gyarmati Emil gyógyszerésznél, Haján.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomda.ábun, U jan


